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Ata da 60ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no 
dia 17 de dezembro de 2019. 
 
Aos dezessete dias do mês dezembro do ano de dois mil e dezenove, às dezessete 
horas, no Plenário da Câmara Municipal de Vila Pavão Dr. Sérgio Krüger, sito a Rua 
Travessa Pavão nº 63 Bairro Centro, à Câmara Municipal de Vila Pavão – ES. 
reúne-se a Sessão Ordinária em sua Sétima-Legislatura sob a Presidência do 
Vereador Marcos Laurenço Kloss. Boa noite a todos e a todas, em primeiro lugar 
peço desculpas pelo nosso atraso para darmos início a essa sessão, tivemos alguns 
imprevistos aí de ultima hora, uma emenda modificativa então teve todo processo 
em termo jurídico para em seguida ser feito então um novo o roteiro, então tivemos 
esse imprevisto e peço desculpas e compreensão de cada um de vocês. Em seguida 
o senhor presidente solicita a todos os presentes para ficarem de pé para entoarem 
o Hino Nacional e do Município. Prosseguindo o Senhor Presidente solicita ao (a) 
primeiro (a) Secretário (a) Vera Lucia Elias de Souza para fazer a chamada nominal 
dos Vereadores presentes: Aristeu Reetz, Edvaldo Rodrigues Santos, Francisco de 
Assis Campos, Gecimar Rodrigues, João Trancoso, Juvenal Medici Ferreira, Marcos 
Laurenço Kloss, Valdeci Buge, Vera Lucia Elias de Souza. Após verificação do 
Quórum Regimental, o Senhor Presidente solicita ao (a) primeiro (a) Secretário (a) 
Vera Lucia Elias de Souza para fazer a Leitura Bíblica encontrada no livro de 
Filipenses Capítulo 4, Versículo 8-9. Após a Leitura Bíblica, pronunciou o Senhor 
Presidente Marcos Laurenço Kloss: Neste momento em nome de Deus declaro 
aberta essa Sessão. Inicio aqui as minhas falas agradecendo a Deus por mais a 
oportunidade de um dia de trabalho e assim cumprimento aqui os componentes da 
mesa, primeira secretária Vereadora Vera, vice-presidente vereador Aristeu, 
segundo secretário vereador Valdeci, vereador Gecimar, vereador Francisco, 
vereador Juvenal, vereador João, vereador Edvaldo. Cumprimento também a cada 
um de vocês que estão aqui conosco nesta tarde, não vou citar nomes por nomes 
pra não estender, mais gostaria em nome do Cezar representante aqui do comércio 
e também do Pionte produtor e também empresário aqui na nossa cidade, 
cumprimento a todos os demais, sintam todos abraçados, a todos os funcionários da 
prefeitura, funcionários também desta Casa de leis sejam todos muito bem vindos. 
Dando continuidade o Senhor Presidente solicita ao (a) primeiro (a) Secretário (a) 
Vera Lucia Elias de Souza para mencionar a última ata. Ata da 59ª Sessão Ordinária 
da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no dia 03 (três) de dezembro de 
2019 (dois mil e dezenove). Após a leitura da ata pronunciou o senhor presidente: 
Está em discussão a Ata. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação 
a Ata. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Ata Aprovada 
por unanimidade. Dando continuidade o senhor presidente solicita a primeira 
secretária Vereadora vera para fazer a leitura do Expediente do Dia: Projeto de Lei 
Executivo Nº 054/2019 - Abre Crédito Especial, altera anexos do PPA e LDO de 
2019, e dá outras providências. Por questão de Ordem o Edvaldo Rodrigues Santos 
pediu dispensa da leitura dos projetos, solicitou que fossem lidas somente as 
mensagens. O senhor presidente coloca em votação o pedido de dispensa feita pelo 
referido vereador. Quem for favorável a dispensa permaneça sentado ao contrário se 
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levante. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei Executivo Nº 055/2019 – Autoriza 
o Poder Executivo a conceder bolsa de formação aos profissionais da Secretaria 
Municipal de Saúde, e dá outras providências. Projeto de Resolução do Legislativo 
Nº 003/2019 –  Autoriza o Poder Legislativo Municipal a conceder abono natalino 
pecuniário aos servidores públicos da Câmara Municipal de Vila Pavão/ES e dá 
outras providências; Indicação 034/2019 de Autoria do vereador Aristeu Reetz, 
solicita que, após aprovação do Egrégio plenário, que remeta ao Senhor Prefeito, a 
presente Indicação para que envie a esta Casa projeto de lei com a tomada de 
providências para a reforma e revitalização do Museu Pomerano - Franz Ramlow; 
Indicação 035/2019 de Autoria do vereador Marcos Laurenço Kloss, solicita que, 
após aprovação do Egrégio plenário, que a mesma seja encaminhada ao Senhor 
Prefeito, para que envie a esta Casa projeto de lei para que seja realizado o 
calçamento de todo o pátio do Posto de Saúde Derly Camila Rubim Hubner 
localizado no Distrito de Praça Rica, Município de Vila Pavão/ES e, caso não seja 
possível, que, no mínimo, seja feito calçamento da porta do referido posto até a 
calçada que dá acesso às ruas do Distrito; Indicação 036/2019 de Autoria dos 
vereadores Gecimar Rodrigues, João Trancoso e Juvenal Medici Ferreira Francisco 
de Assis Campos, solicita que o Senhor Presidente desta Casa Legislativa, após 
aprovação do Egrégio plenário, remeta ao Senhor Prefeito, a presente Indicação 
para que envie a esta casa Projeto de lei com a tomada de providências para que, 
como incentivo à regularização fundiária, nos casos específicos de legitimação de 
terra devoluta, proceda ao lançamento do ITBI levando-se em consideração o valor 
real do bem, atribuído por força dos artigos 17 e seguintes da Lei Estadual n° 
9.769/2011. Coloco em discussão o Regime de Urgência Especial do Projeto de Lei 
Executivo Nº 054/2019 –  Abre Crédito Especial, altera anexos do PPA e LDO de 
2019, e dá outras providências. Está em discussão o Regime de Urgência Especial 
do Projeto. Não havendo nenhuma manifestação, coloco em votação. Quem for 
favorável a urgência permaneça sentado ao contrário se levante. Urgência 
Reprovada por 05 (cinco) votos contra e 03 (três) votos favoráveis. Coloco em 
discussão o Regime de Urgência Especial do Projeto de Lei Executivo Nº 055/2019 
– Autoriza o Poder Executivo a conceder bolsa de formação aos profissionais da 
Secretaria Municipal de Saúde, e dá outras providências. Está em discussão o 
Regime de Urgência Especial do Projeto. Quem for favorável a urgência permaneça 
sentado ao contrário se levante. Urgência Aprovada por unanimidade. Coloco em 
discussão o Regime de Urgência Especial do Projeto de Resolução do Legislativo Nº 
003/2019 –  Autoriza o Poder Legislativo Municipal a conceder abono natalino 
pecuniário aos servidores públicos da Câmara Municipal de Vila Pavão/ES e dá 
outras providências. Está em discussão o Regime de Urgência Especial do Projeto. 
Não havendo nenhuma manifestação, coloco em votação. Quem for favorável a 
urgência permaneça sentado ao contrário se levante. Urgência aprovada por 
unanimidade. Prossegue o senhor presidente: Neste momento quero conceder a 
palavra aos vereadores para o uso da tribuna e o primeiro inscrito é o vereador João 
Trancoso. “Assim se pronunciou”. Quero iniciar agradecendo primeiramente a Deus, 
o nosso Deus todo poderoso por mais essa vez que estamos aqui né, a trabalho, 
trabalhando. É quero cumprimentar o seu presidente Marcos Laurenço Kloss, 
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cumprimentar o vice-presidente Aristeu, cumprimentar a primeira secretária Vera, 
cumprimentar o segundo secretário Valdeci Buge, cumprimentar o Excelentíssimo 
vereador Gecimar Rodrigues, cumprimentar o Excelentíssimo vereador Francisco de 
Assis Campos, cumprimentar o Excelentíssimo vereador é Juvenal Medici Ferreira, e 
cumprimentar o Excelentíssimo vereador é Edvaldo Santos Rodrigues e 
cumprimentar aqui todos os funcionários desta Casa de Leis, cumprimentar o 
comerciante Cezar Zani né, cumprimentando o Cezar cumprimento todos os 
comerciantes, é cumprimentar a funcionária pública Paricida, cumprimentar o 
produtor rural é o Schultz, cumprimentar o nosso amigo também que faz parte do 
comércio e da produção rural é Isael Pionti Koski, cumprimentar o Maike, 
cumprimentar o secretário de desenvolvimento Ricardo e cumprimentar o Igecimar, 
cumprimentar o Igecimar cumprimento aqui toda família tá Igecimar e  
cumprimentando o nosso amigo. O seu nome? Uelison. Senhor presidente, um 
pouco de indignado, tá, eu quero fazer uma, uma fala sobre uma questã que eu 
passei né, a conhecer tá, esses dias, sabia mais ou menos por alto mais não tinha 
certeza mais agora acabei tendo certeza, tá, é de uma emenda parlamentar de 2015 
(dois mil e quinze) do Deputado Federal Paulo Foletto, tá, essa emenda, ééé 
praticamente mais de R$ 200.000,00 (duzentos mil reais) ela foi perdida essa 
emenda parlamentar foi perdida e nessa emenda tá, traria um secador de café e um 
veículo ¾ (três quarto) então atenderia os nossos produtor rurais, no qual o secador, 
né, de café ele, ele foi licitado e no perder a emenda teve que ser pago com recurso 
próprio, tá, recurso da prefeitura, tá, que é no valor de quase R$ 50.000,00 
(cinquenta mil reais) e com essa situação eu, eu fico indignado porque várias 
pessoas chega, me aborda na rua e me pergunta: Vereador porque não tem exame 
no posto de saúde? Vereador porque não tem remédio na farmácia do posto de 
saúde? Tá faltando alguns, alguns medicamentos, eu não consegui os meus 
medicamentos tá, e uma situação dessa, uma coisa que veio pro município. Isso 
veio. Isso teve na mão do município e o município perdeu, onde, a onde poderia  né, 
tá ajudando pagar mais um médico pra poder tá atendendo tá, o nosso povo com 
mais dignidade, com mais humanidade, então eu fico muito indignado com essa 
situação. Quando eu soube né, que essa emenda taria, teria perdido tá, do qual 
houve até comentário mais isso daí vamos fazer o seguinte, vamos deixar pra lá. 
Não é? Estou falando aqui da minha indignação onde traria né, hoje mais uma 
associação beneficiada com um veículo ¾ (três quarto) né, eles usam falar um 
veículo 608 (seiscentos e oito) 710 (setecentos e dez) 180 (cento e oitenta), então 
deixo aqui essa situação a minha indignação. E uma outa situação tá, é a questã é, 
de um fechamento da praça aonde vai ser construída a praça deste período, fiquei 
muito indignado. Entendeu? Com o fechamento daquele local neste período, um 
período festivo, um período a onde, é, as pessoas vem do interior pra fazer suas 
compras no comercio e chega aqui, praticamente Vila Pavão não tem, tem pouco 
estacionamento e lá seria o local até no momento de estacionamento e hoje não tem 
mais. Quer dizer, dentro deste período tá, natalino agora de festas não tem 
estacionamento, alguém, vocês podem ter certeza aaa, uuu comercio, o comércio 
local vai, vai perder com a situação tá, porque muitos é falaram, eu não vou fazer 
compra porque não tem lugar pra estacionar o meu carro, tinha um lugar pra 
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estacionar mais foi fechado então gente eu fico indignado com uma situação dessa. 
E uma outra situação que eu vou falar aqui bem resumido pra ninguém interpretar 
mal a situação tá, sobre a construção, sobre a construção não, sobre a questã de tá 
saindo mais de R$ 800.000,00 (oitocentos mil reais) do cofre da prefeitura pra fazer 
uma obra, aquela obra da praça sendo que eu penso que tem outras prioridades no 
momento, no momento nós temos outras prioridades. Quais são as outras 
prioridades? Tá, temos aí, quer dizer nós não temos é o cemitério tá, o cemitério tá 
cheio todo mundo sabe, nós não temos, então gente eu acho que com esse recurso 
ajudaria na ampliação do cemitério. Não é? Uma reforma no posto de saúde, uma 
reforma no posto de saúde com esse valor. Outra situação eu tô vendo a hora, ins... 
instantes é de nós ter que velar uma pessoa no meio da rua. Não tem lugar de velar 
um, é, é, é uma, um, um velório, uma pessoa morta, falecida, não tem. Entendeu? 
Então esse valor tá, juntando com esse valor do secador também e outros recursos 
próprios, tem mais outra situação, mais uma camionete S10 que foi comprado com 
recurso próprio e dever ter valido uns R$ 100.000,000 (cem mil) a mais que no 
momento eu não tenho aqui, né, números não e mais uma máquina 
retroescavadeira que seria um valor de mais de R$ 200.000,00 (duzentos mil reais) 
então faz uma somatória. Faz uma somatória. Não é, teria, daria muito bem, daria 
muito bem pra fazer todas essas obras aí. Pra mim de início de urgência, de extrema 
emergência. Tem outras situações não é, a água de Todos os Santos, tá, a água de 
Praça Rica, uma reforma lá na estrutura da água da Praça Rica, uma reforma lá na 
estrutura da água do Conceição do Quinze e enfim, são muitas outras prioridades 
porque uma obra daquela, há vereador fazer como? Emenda, emenda de deputado 
vamos unir os 09 (nove) vereador, prefeito mais o vice-prefeito vamos pedir a seus 
deputados que nós votamos pra que faz né, encaminha emenda pra poder tá é 
fazendo essas construções, comprando máquinas, eu falando aqui agora, estão 
devolvendo, tá devolvendo é dinheiro di, di de emendas tá, tá devolvendo dinheiro 
de emendas e comprando máquinas com o dinheiro é que o próprio município por 
meio de  recurso pro próprio. Gente mais valeu, tudo bem, obrigado. É eu quero aqui 
neste momento desejar a todos, a todos um feliz natal e um próspero ano novo, né, 
que esse ano que inicia possa ser um ano mais repleto, temos que agradecer a 
Deus por este que está se passando, né, e mais pedir que Deus nós abençoe e nos 
dê inteligência, sabedoria dentro dos nossos trabalhos e desenvolvimento para que 
o nosso município possa andar de uma forma tranquila o meu muito obrigado. 
Prossegue o senhor presidente: O próximo vereador inscrito para fazer uso da 
tribuna vereador Francisco de Assis Campos. “Assim se pronunciou”. Boa noite a 
todos. Quero mais uma vez agradecer a Deus. Boa noite presidente desta casa, boa 
noite secretaria, vice presidente, vereadores, é, funcionários públicos, Cezar Zani, 
secretário de finanças  e todos, enfim, e a família do Igecimar. Primeira coisa eu 
quero pedir a Deus e agradece vocês por mim porque eu não posso agradecer. 
Muito obrigado aquele que pediram pela saúde do meu filho e se Deus quiser ele 
esta fazendo agora uns exames pra ver o que vai dar, muito obrigado de coração 
peço a Deus que ajude a cada um de vocês mais muito obrigado de coração. 
Senhor presidente, seu João Trancoso, vou pegar uma carona numa palavra aqui, 
falar sobre dinheiro público, hoje a gente chega no posto só falta remédio, vai 
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procurar ambulância não tem, mais tem R$ 950.000,00 (novecentos e cinquenta mil) 
de dinheiro público pra fazer uma praça isso é uma indignação, isso é uma covardia, 
isso é um tapa da cara do povo. Hoje nós estamos precisando de saúde e educação 
nós não estamos precisando de lugar pra fazer fará não. Não sou contra que faz a 
praça, vai lá faz um calçamento direitinho, faz um lugar pra turma da terceira idade 
fazer a festinha deles, gente vem fazer a feira e dia de semana estacionamento, 
porque não tem estacionamento, agora o senhor João Trancoso falou certo, 
estacionamento não tem mais, mas muita tem pra encher caminhão quem quiser ver 
pode ver, agora um pobrim com uma motinha velha pra poder ir lá no Cezar buscar 
um saco de cimento ele não pode porque ele não tem documento, agora se ele não 
tem nem dinheiro pra comprar o saco de cimento vai comprar fiado e o cara vai 
perde agora ele vai emplacar moto de R$ 500,00 (quinhentos reais) isso é uma 
sacanagem com a cara do povo, o povo que trabalha o dia a dia pra poder pagar 
imposto, então isso é muito doloroso, a gente vê as coisas que acontecem no 
município e o povo está gastando em obras o dinheiro é público, o dinheiro é do 
povo gente. Pra que isso? Pilantra, isso é pilantra, o cara que trabalha na prefeitura 
ele sai falando que aqui não tem vereador que falta remédio no posto porque o 
vereador não libera remédio, vereador não libera dinheiro, se tem um milhão pra 
fazer uma obra pública tinha que ter R$3,00, 3,50 (três reais, três e cinquenta) pra 
comprar uma cartela de remédio é minha indignação, eu sou do lado do povo, eu 
sou do lado do pobre, eu vim de varredor de rua se precisar varrer uma eu volto 
agora pobre tem que ser tratado com dignidade. Tem muitos camaradas ricos que 
eu posso aprovar encosta o carro embaixo do pé de castanha pega o carro e leva 
pra Vitória no médico, agora chega um capenga todo rebentado não pode por lá 
dentro que vai sujar o carro dele. E quem é melhor do que quem? Eu quero 
perguntar vocês: Quem é melhor do que os outros? Ninguém. Não existe esse 
melhor do que os outros, então eu vou bater nessa tecla defendendo. Hoje estamos 
precisando de uma capela mortuária, a vereadora Vera colocou uma indicação pra 
fazer uma capela mortuária por que até hoje nunca fez? E tem uma coisa pediram 
R$ 600.000,00 (seiscentos mil reais) pra fazer uma capela mortuária aqui a gente faz 
com R$ 150.000,00, 200.000,00 (cento e cinquenta, duzentos mil) é só ajuntar o 
povo, num mutirão a gente faz aquilo, nós vamos fazer 02 (dois) cômodos 01 (um) 
pro velório tem outro velório e outro tem uma barraquinha pra fazer um café, os 
outros estão acostumado a ficar na chuva mesmo eu já fiquei debaixo de folha de 
coco na roça pra poder velar os outros então eu acho isso indignação, é uma 
covardia e o camarada que faz isso Gecimar é um pilantra, é um covarde, é um 
vagabundo que não tem respeito com o vereador, vem pra tribuna aqui que é lugar 
de vim. Lavar a roupa suja aqui pode vir aqui, qualquer um pode vir aqui, então isso 
é sacanagem e outra coisa que estou indignado aqui, quero agradecer a cada um de 
vocês aqui mais uma vez, muito obrigado, um feliz natal pra vocês e que Deus 
abençoa a cada um. Muito obrigado. Prossegue o senhor presidente: O próximo 
vereador inscrito para fazer uso da tribuna vereador Gecimar Rodrigues. “Assim se 
pronunciou”. Em primeiro lugar quero agradecer a Deus por mais essa oportunidade 
e cumprimento o presidente desta Casa, vereadora Vera, vereador Aristeu, demais 
vereadores, não vou citar nomes pra não atrasar, cumprimentar a Zenilda 
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funcionária da Casa, a parecida, ao Cezar Zani, ao Claudim Schultz, Isael Pionte, 
Maike, secretário de desenvolvimento Ricardo, cumprimentar desse lado aqui o 
Igecimar, a família, Esther ... e os companheiros que estão ali no corredor. Hoje a 
nossa ultima sessão deste ano e eu gostaria de aproveitar esse espaço aqui, essa 
oportunidade pra desejar aos senhores vereadores e vereadora, funcionários e 
todos aqui presentes, a todos cidadãos pavoenses um feliz natal e que o verdadeiro  
sentido do natal que é Jesus Cristo que possa permanecer em nossas vidas e que o 
ano de 2020 (dois mil e vinte) tá chegando possa ser repleto de realizações e que 
assim possamos fazer na dependência de Deus sempre debaixo da proteção de 
Deus. E estendo as minhas palavras senhor presidente como eu já disse é a nossa 
ultima sessão deste ano e depois o recesso, recesso esse que de uma forma 
particular eu acho desnecessário mais não vou entrar neste mérito tenho outros 
assuntos, eu gostaria de falar aqui hoje e estamos completando 03 (três) anos de 
mandato e falar um pouco, e relatar um pouco do nosso trabalho de vereador, o 
trabalho realizado aqui por esta Casa mais tem um assunto pertinente que eu acho 
que vou deixar pra outra oportunidade vou falar dos nossos assuntos que tem sido 
pertinente, acredito eu que vai dar prazo de falar e sobre o projeto que nós fizemos, 
aprovamos agora pouco aqui e também falar da praça é nossa, ou seja, a praça 
multiuso que os 02 (dois) vereadores já falaram aqui me antecederam, eu até vejo 
vereador João Trancoso falou aqui e demais vereadores, eu vejo que a praça é uma 
necessidade, nós precisamos sim de embelezar a nossa, a nossa cidade, vai poder 
fazer festa em nossa cidade, beleza com essa praça ali mais olhando em outro lado 
eu não vejo que é a coisa, essa praça nós poderemos fazer ela sim mais de 
recursos em emendas parlamentares, esse recurso de R$ 809.000,00 (oitocentos e 
nove mil reais) esse primeiro pontapé que vai ser dado nessa empreitada aí que não 
vai ficar nisso pra construir essa praça ela deve ficar em mais de R$ 1.000.000,00 
(um milhão de reais) nós poderíamos usar esse recurso pra muito mais coisas que 
tem uma necessidade muito grande no nosso município. Os vereadores falaram que 
a capela mortuária, uma necessidade imensa de fazer isso e até chegou um projeto 
aqui da capela mortuária mais era pra ser feito pela comunidade R$ 1.000.000,00 
(um milhão de reais) pra poder fazer uma praça e não ter como fazer uma capela 
mortuária isso é só um detalhe, a mesma coisa o cemitério se vocês ficarem na 
porta do cemitério, naquele portão de saída ali quando termina a aula passa muito 
alunos da escola dentro do cemitério é um absurdo isso e nós sabemos que é 
necessidade e nós já falamos aqui nós não somos contra a administração nós 
queremos dizer o seguinte que a administração correta e aquela que se faça com o 
povo, se o recurso que é do povo por que não consultar a comunidade que seria de 
fato a necessidade de fazer essa praça no momento agora não é  ... de consultar o 
nosso povo e se eles disserem que sim eu mesmo de uma forma particular eu sou 
contra mais aceitaria com facilidade e nós temos outras coisas mais, a nossa, a 
nossa agricultura, o nosso município é baseado na agricultura e R$ 1.000.000,00 
(um milhão de reais) quantas horas máquinas daria pra ser pago pra atender os 
nosso produtores no atendimento de fossas sépticas, no atendimento di di estradas, 
de carreadores em outros atendimentos mais aos produtores que mantem o nosso 
município vivo é a agricultura. Então por que não fazer isso? Nós temos a água de 
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Todos os Santos ... vereadores o pessoal continua com aquela água lá que é uma 
lama, Praça Rica segundo os vereadores já falaram continua da mesma forma, 
então nós temos muitas e muitas necessidades que nós temos que falar que é 
prioridade e depois que nós atender com esses recursos essas prioridades nós 
poderíamos sim todos os vereadores, secretários, prefeito e vice-prefeito encostar 
nestes deputados que nós votamos como o vereador falou pra que pudesse manda 
esses recursos pra cá de emenda parlamentar para então construir essa praça. Eu 
vejo possibilidade e nós vereadores não fomos consultados pra essa obra não, a 
Câmara nesse aqui não tem o dedo não somente o poder executivo e falar desse 
que nós reprovamos agora pouco dessa urgência especial que parece R$ 3.000,00 
(três mil e poucos reais) pra concluir, falando nisso eu temo dificuldade pra falar isso 
aqui porque em maio, em 09 (nove) de maio de 2018 (dois mil e dezoito eu fiz um 
ofício encaminhei ao a prefeitura, protocolei ali pedindo as 03 (três) passagem de 
pedestre e essas pontes, nas 03 (três) pontes as duas no centro aqui e aquela 
próxima a igrejona e bondosamente a administração concedeu, parabenizo a 
administração por isso, só que foi construído também, nós pedimos, tivemos um 
trabalho muito grande pra que essa rua aqui fosse feito mão única dela que fosse 
todos os moradores tiveram naquela audiência lá em 2016 (dois mil e dezesseis) 
onde poucos participaram, mais os moradores dessa rua aqui participaram e 
pediram pra que fizesse mão única mais como nós temos todas as áreas tem 
pessoas que são mal educadas e tem uns motorista que são mal educados e que 
passavam com os caminhões pesados, com carretas lotada de eucalipto, bloco de 
granito, igual eu vigiei algumas vezes e fotografei, encaminhamos pra prefeitura um 
ofício a pedido dos moradores e que a prefeitura tomasse alguma providências e 
passou o tempo, passou o tempo e nada até então tinha sido feito e teve um dia um 
a carreta quase tombou em cima de uma casa do Jorge Passos ...e ele me procurou 
um pouco indignado eu disse a ele que fizesse então um boletim de ocorrência está 
tudo aqui a cópia, esse boletim de ocorrência, está tudo aqui cópia, o boletim de 
ocorrência cópia dele, juntamos com o abaixo assinado dos moradores e 
entregamos ali na prefeitura e demorou um pouco mais depois vigiei ele alguns dias 
e consegui  levar o Rafael, o Marquim e Engenheiro naquela rua lá  e eles viram que 
não seria possível mesmo entrar caminhão pesado nessa rua, então tomaram uma 
medida de fazer esse portal limitador de altura, porém, aquela rua ali ela não é só 
dos moradores é uma rua pública a onde tem muitos usu... usuários e a pergunta 
dos usuários e muitas pessoas tá reclamando da altura do portal limitador que dá pra 
passar apenas automóvel, mais eu vejo que o prefeito, a administração atendeu com 
respeito  as passagens de pedestre das pontes, procedeu com o nosso ... mais eu 
vejo que tem pouco, porque não conversou, aquilo que eu falei agora pouco, não 
tem diálogo, acho que  uma administração precisa de diálogo, poderia ter 
conversado com os moradores, com os usuários e certamente, espero sempre isso, 
não teria essas reclamações e nós estaríamos agora votado esse aditivo que é 
muito pouco pelo valor que foi pago de R$ 140.000,00 (cento e quarenta mil) e 
poucos mil isso não é nada que está pedindo mais eu particularmente já falei isso 
para que a administração procure os usuários dessa rua, procure os moradores e 
que converse que entre em diálogo o que vai ser feito aí, se é acrescentar aqueles, 
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subir aquilo um pouco mais  eu não sei o que vai ser feito mais sei que a população 
e os usuários que possa assim uma solução, e volte pra cá e nós vamos aprovar 
aqui ou até mais se precisar mais que seja feito de acordo os incisos, com os 
anseios da população. Voltando um pouquinho atrás, se me permitir. Eu tenho 
tempo ainda senhor presidente? ... é, voltando lá na praça eu queria dizer que ...com 
esse recurso poderia ter feito de R$ 809.000,00 (oitocentos e nove mil reais) e 
depois com os aditivos que virão vai passar de um milhão um projeto que chegasse 
aqui pra nós, um projeto de tratamento ou de prevenção contra os usuários de 
drogas e alcoolismo no nosso município que tá uma tragédia isso aqui e não temos 
esse projeto, construir uma praça não é prioridade, então essa são minhas palavras 
e o meu agradecimento a todos. Prossegue o senhor presidente: O próximo 
vereador inscrito para fazer uso da tribuna vereador Edvaldo Rodrigues Santos. 
“Assim se pronunciou”. Boa tarde senhor presidente e em nome do presidente desta 
Casa de leis eu cumprimento os nobres companheiros vereadores, quero 
cumprimentar o nosso amigo Gecimar, Igecimar ele e sua esposa e os filhos para 
nós é uma honra, nos sentimos honrados com a presença de vocês, na realidade eu 
acho bonito quando o povo está próximo ao poder legislativo e acompanha de perto 
os trabalhos né, dos vereadores do dia a dia, né, vocês pode chegar lá fora e falar 
não, se alguém chegar a questionar, as pessoas, um vizinho, pode chegar e falar, 
todos os projetos que chegaram lá essa tarde foram aprovados, foram aprovados  
um projeto na área da saúde outro tal, tal. Entendeu? Isso é muito bom a presença 
que cada um de vocês me sinto honrado espero sempre ter todos em nosso meio. 
Quero cumprimentar o senhor secretário de esporte Arnaldo Grünivald. Também 
cumprimentar o nosso amigo Welison né? Muito obrigado pela sua presença, é 
representante do comércio de Vila Pavão material de construção nosso amigo 
Cezar, o nosso amigo Pionti né, o Schultinho, nosso amigo Maike seja muito bem 
vindo, Ricardo o filho do nosso prefeito municipal Irineu Wutke. Quero agradecer a 
Deus por essa rica oportunidade de mais uma vez estar aqui 60ª (sexagésima). Né, 
senhor presidente? Sessão né, foram 60 (sessenta) sessões. Né? Isso é muito bom. 
É (...). Fora as extraordinárias né que não são registradas né? São registradas, 
perdão mais não estão dentro das ordinárias são sessões diferentes caso alguma 
coisa solicitadas pelo executivo mais eu queria iniciar minhas falas hoje falando 
sobre o decorrer do ano de 2019 (dois mil e dezenove) a vocês moradores de Vila 
Pavão eu fui empossado aqui em, no ano de 2017 (dois mil dezessete) né, e me 
sinto muito bem por estar exercendo a minha função como vereador representante 
do povo municipal, do povo do nosso município de Vila Pavão e o que eu pude 
prestar para o bem estar da sociedade até aqui o senhor tem nos ajudado e 
pretendo no ano de 2020 (dois mil e vinte) né, continuar exercendo esse papel aí 
que é ver o melhor desenvolvimento do nosso município. Quando se fala em 
projetos de lei doe executivo do ano de 2019 (dois mil e dezenove) às vezes existem 
algumas pessoas Pionti que às vezes questiona na rua que o vereador ele não faz 
nada, tem 02 ou 03 (dois, três) no meio da sociedade não quero culpar toda 
população do município de Vila Pavão que fala que as vezes falta medicamento na 
farmacinha e culpa os vereadores. Olha aqui, quem tem o dever de saber a 
necessidade tanto na área da saúde, da educação, da agricultura, do setor de obras, 
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todas as responsabilidades, se a pasta ela foi entregue na mão do secretário, 
vereadores aqui não é secretário de saúde pra saber o que está faltando na 
secretaria de saúde ou dentro do depósito de remédios e medicamentos e outros 
não. Eu quero deixar bem claro pra sociedade do município de Vila Pavão, desculpe 
a minha franqueza que às vezes eu sou muito direto nas minhas falas, eu não sei o 
que eu cometi de errado aqui com os vereadores que quando eu cometo um erro, 
até hoje eu não fui chamado no Ministério Público dentro de 03 (três) anos de 
mandato para dar um depoimento de nada no Ministério Público, sabe por quê? 
Porque eu não devo nada a justiça, falo bem claro, as minhas falas estão sendo 
gravadas e quando o cidadão não deve nada a justiça é porque não tá fazendo nada 
de errado, então se tá faltando remédio na farmacinha por incrível que pareça 
quando pedi a solicitação para o atendimento ao Hospital São Marcos os 09 (nove) 
vereadores que estão aqui, eu quero falar pra sociedade está sendo filmado ao vivo 
que eles têm acompanhado as minhas live no município nós fomos todos favoráveis. 
Não Fomos vereadores? Sempre que solicitarem nós somos favoráveis e 
aprovamos, nós temos pastas de todos os projetos que chegaram aqui que nós 
aprovamos. Inclusive teve um cidadão que hoje olhou pra mim quando eu vim falar 
com ele que deveria sinalizar aqui ó, em frente à rodoviária que os carreteiros estão 
vindo de lá de várias pedreiras e não vão sabendo de nada quando chega aqui já tá 
pra lá, a situação do trabalho lá está uma maravilha, a obra está muito bem, mais 
muito anos de poeira, eu sou favorável, certo, a aquela obra, tá ficando muito linda, 
afinal ... só que não tem uma placa aqui ó no cruzamento indicando que não pode 
carreta pesada pra lá, os carreteiros são pais de família, também merece respeito, 
tão pegando  s carretas deles ...aqui hoje, uma carreta daquela quando ela vai e 
vem e dá acelerada é poeira pra tudo quanto é lado, quando eu fui falar pro 
determinado cidadão ele achou que estou errado e inclusive falou porque o senhor 
está reclamando vereador? O senhor é contra a administração? Então eu quero 
mostrar pra esse, pra esses senhores, cidadão, vou chamar de cidadão que ele não 
me faltou, que ele não me tratou a altura, vou chamar de cidadão, vou chamar de 
cidadão porque é falta de respeito e ele não teve respeito a mim que é ó 
subsecretário de obras do município de Vila Pavão, ex-vereador Zezinho vou deixar 
bem claro as minhas falas estão gravadas se quiser pegar as minhas falas que 
pegue, fique a vontade, eu acho que deveria ter chegado pra mim, vereador a 
empresa já está vendo a situação das placas pra marcar pras carretas não entrar 
porque lá não tem condições de manobrar carreta e quando manobra muito mal, eu 
quero falar pro senhor, senhor subsecretário de obras por gentileza eu sempre te 
respeitei como amigo e irmão em Cristo Jesus que eu considero todas as pessoas 
como meus irmãos. Certo! E as falas dele foi desagradável a minha pessoa por ele 
falar Ricardo que eu sou vereador como os demais foram na administração vou 
mostrar pra você que é filho do prefeito de Vila Pavão e pra população que 
acompanha na minha live, tá aqui, entrei lá e pedi a moça que trabalha nessa sala 
do lado os projetos que eu fui favoráveis a ele no ano de 2019 (dois mil e dezenove), 
só no ano de 2019 (dois mil e dezenove) certo, então quero pedir a ele o ex-
vereador que apresente os  projetos que ele aprovou no passado quando ele era 
vereador  pra vir jogar pegar pedra nos vereadores da Câmara, falar que nós somos 
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contra a  administração. Somos não. Eu solicitei uma placa ali Ricardo, se fosse 
vereador ia entender melhor solicitei uma placa ali que não tem Ricardo uma placa 
que os carreteiros estão manobrando lá naquele lote que está cheio de buraco no 
meio da rua certo! Lá é difícil de manobrar bi trem manobrou com certa dificuldade, 
pegou e olhou pra mim na cara de todo mundo e falou que sou contra a 
administração, então agora quero mostrar que não sou contra a nenhum de você 
que mora no Município de Vila Pavão está aqui Cezar representante do comércio, 
Isael Pionti e todos vocês, no ano de 2019 (dois mil e dezenove) nós vereadores da 
Câmara Municipal de Vila Pavão aprovamos aqui 53 (cinquenta e três) projetos 
solicitado pelo chefe do executivo de Vila Pavão. Certo! 53 (cinquenta e três) 
projetos gente solicitado pelo chefe do executivo de Vila Pavão. Faz os cálculos 
dentro de 01 (um) ano dentro do Município de Vila Pavão fora as sessões 
extraordinárias que o presidente me fez lembrar aqui que eu não estou citado aqui 
que foi milhares que foram feitas, fora as Sessões Ordinárias nós aprovamos aqui, 
eu fui favorável a (cinquenta e três) projetos Cezar (cinquenta e três) projetos 
solicitado pelo prefeito Irineu e 07 (sete) projeto do Legislativo solicitado pelo 
legislativo que eu fui a favor, então quero falar pro senhor seu subsecretário de 
obras, ex-vereador de Vila Pavão eu quero que o senhor apresente os seus projetos 
no passado que o senhor era vereador dentro do Município de Vila Pavão, agora eu 
tenho projetos pra mostrar que nós votamos aqui, tá todo anotado escrito na minha 
pasta. Entendeu Gecimar? ! 53 (cinquenta e três) projetos o senhor foi vereador por 
vários mandatos senhor Arnaldo Grünivald 53 (cinquenta e três) projetos senhor 
presidente aprovados por todos nós e por unanimidade e eu levei na cara hoje e nós 
votamos contra a administração do Município de Vila Pavão. Certo. Então quero falar 
pra essas pessoas que gosta de dar quebrada no escuro que faz a vida certa, que 
casa o que interessa mais não vem me atingir não, talvez você quer jogar na minha 
cara porque eu tiro muitas coisas por menos. Sabe por que eu tiro muitas coisas por 
menos? Porque eu tenho um Deus no céu que faz justiça sobre aqueles que gosta 
de atirar pedras nas pessoas que não deve. Toma cuidado! Você que está pisando 
neste chão aqui tem alguém que guia os seus passos no dia a dia, então antes de 
fazer acusação contra a minha pessoa tem a prova primeiro porque eu pedia moça 
lá do canto lá. Como é o nome dela vereador Juvenal funcionária? Zenilda, ela me 
passou informação direito que nós vereadores tem aqui na casa 53 (cinquenta e 
três) projetos solicitado pelo chefe do executivo pelo prefeito Irineu e nós fomos 
favorável por unanimidade. Entendeu Gecimar? Não tem vereador oposição contra 
prefeito contra a administração não. Entendeu? Têm não! Os projetos vão eu votei 
agora, derrubamos ali a solicitação mais o senhor pode ter certeza meu voto é, é, 
100 (cem) vezes nele, tudo aquilo que traz o bem estar da população, (...) . Eu tenho 
quanto tempo ainda senhor presidente? (...) . Obrigado senhor presidente. Então 
quero dizer aqui que quando o vereador faz a solicitação que atenda gente, atenda a 
solicitação do vereador. Não joga pedra no vereador não. Eu nunca vi, será que aqui 
é o único município que não precisa de um vereador, se tiver aí filmando também, 
gravando minhas falas eu faço questão de gravar no whatsApp e mando direto aí, tá 
cheio de gente gravando aqui dentro da Câmara e mandando pro whatsApp dos 
outros, eu estou aqui, tenho imunidade parlamentar suficiente, venho pra falar a 
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verdade não pra contar mentira e tenho soberania de voz suficiente dentro desta 
Casa de leis  entendeu? Pra fazer o meu questionamento aqui, eu falo encima da 
verdade e estou mostrando aqui a verdade pra sociedade 53 (cinquenta e três) 
projetos de leis aprovados por unanimidade nesta Casa de leis. E desde já Igecimar, 
sua esposa, filhos, o senhor secretário de esporte, Cezar, Pionte, Maike, Shultinho, 
Ricardo, senhor presidente, vereadora Vera, Vice-presidente Aristeu Reetz, 
Vereador Valdeci Buge, vereador João Trancoso, vereador Gecimar, Jocimar, 
vereador Juvenal, vereador Francisco e as secretárias funcionárias da Casa eu 
quero deseja a todos vocês um feliz natal e um próspero ano novo repleto de 
grandes realizações,  de muita benção, de muita paz e que esse ano de 2020 (dois 
mil e vinte) seja de muito sucesso e muita prosperidade na vida de todos vocês, 
desejo do fundo do meu coração o vereador quando vem aqui mete um pouquinho a 
taça mais tem que falar o que é verdade mais neste momento eu desejo a todos 
vocês o melhor do céu, paz, saúde, prosperidade, o que deus tiver de melhor ele 
deposite na vida de todos vocês e na vida de toda família de vocês. Amém! Meu 
muito obrigado senhor presidente. Prosseguindo o senhor presidente o próximo 
Inscrito vereadora Vera Lucia de Elias de Souza, a referida vereadora dispensou o 
uso da tribuna. Próximo Inscrito vereador Juvenal. “Assim se pronunciou”. Boa noite 
a todos. Quero primeiramente agradecer a Deus por estarmos aqui, cumprimentando 
a mesa, plenário, cumprimento aqui Cezar em nome do comércio, produtores, 
funcionários, secretários, a família inteira aqui do. Como é o nome que eu esqueci? 
Igecimar, rapaz que nome, mais parabéns a família mais uma vez aqui, Bela família 
sua. Eu quero assim em especial cumprimentar os funcionários e funcionárias por 
mais um ano que está se findando e a forma que vocês vem atendendo, a Zenilda, a 
Dayane, a Estefânia enfim, todos funcionários e funcionárias. Com muita educação, 
com muita humildade eu quero assim em especial a vocês parabenizar que continua 
assim servindo todo mundo que vem aqui secretário, é um povo hospitaleiro, 
trabalhador, que quando procura, procura por bem estar que às vezes não sabe né 
que quando não sabe tem que procurar quem sabe pra poder achar o caminho 
certo. Eu quero também colocar um pouquinho aqui pegar uma carona hoje na fala 
dos vereadores, vereadores vão aprender a lição em casa, voltar a cobrar nessa 
tribuna a questão do calçamento do posto de saúde senhor presidente o senhor 
colocou uma indicação muito bem colocada que vem ao longo as pessoas cobrando 
isso daí, o prefeito tem conhecimento disso daí, hoje você vê postando lá 
vereadores é que tem 02 (dois) vereadores e que Praça Rica não tem isso. Não tem 
aquilo e tem sim e na verdade, tivemos sim, fomos contemplados com uma obra 
importante que é o calçamento mais tem problema porque agora enche de água é 
verdade então assim o povo tira sarro da gente de uma coisa simples é que o 
prefeito vê isso com bons olhos que ainda dá tempo de estar arrumando isso daí e 
que a gente não passa por maus caminhos dessa forma, Não é! Também deixar 
aqui eu não vou dizer indignação porque quando se fala em obras não é a cidade 
merece uma praça como todas as outras têm mais eu vejo prioridades maiores a 
não ser fazer essa praça, eu vejo vereadores, eu não estou dizendo agora os 
vereadores uma certa pressa nessa obra, essa obra também não foi discutida com a 
sociedade que pode, se surgir um problema um problema maior de tudo que vem 
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acontecendo por causa desse portal que na hora das falas eu quero dizer sobre 
esse portal, então assim eu acho que nós vereadores, prefeito, secretários nós 
temos que ouvir mais, ouvir mais principalmente a comunidade né, pra que depois 
não gera um problema ainda maior né, nós temos muitas prioridades a não ser praça 
mais fazer como diz o outro, é eu não sou contra a praça mais a necessidades maior 
sim, vereador Francisco colocou muito bem, vereador João, Gecimar enfim todos os 
que aqui fizeram uso e eu também continuo na mesma, vou pegar carona eu acho 
que tem prioridades maiores sim. É dizer um pouquinho aqui cobrar o prefeito ainda 
até a indicação feitas, a gente sabe que fazer 99% (noventa e nove) não tem como 
ser cumprida a gente sabe pelo menos um projeto que foi aprovado nessa Casa pra 
retomar agora a partir de janeiro vereadora, presidente e vereadores pra que 
possamos atualizar então esses projetos, eu não vou aqui citar nomes porque já citei 
na sessão passada, na outra sessão e tem que ser feito, nós aprovamos os projetos 
e continua ainda no papel sem aprovação. Desejar a todos aí um feliz natal que 
deus dê a nós e a todos os pavoenses um feliz natal e um próspero ano novo, que 
Deus nos ilumine para que a partir de fevereiro nós tenhamos aí trabalhos novos pra 
mostrar a sociedade que nós estamos juntos para dar continuidade aos trabalhos aí 
no nosso município. Fica aí as minhas falas e uma boa noite a todos. Pronunciou o 
senhor presidente: Passamos para a Ordem do Dia: Coloco em discussão o Projeto 
de Lei Executivo Nº 055/2019 - Autoriza o Poder Executivo a conceder bolsa de 
formação aos profissionais da Secretaria Municipal de Saúde, e dá outras 
providências. Está em discussão o projeto. Não havendo nenhuma manifestação. 
Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. 
projeto aprovado por unanimidade. Prossegue o senhor presidente: Coloco em 
discussão o Projeto de Resolução do Legislativo Nº 003/2019 - Autoriza o Poder 
Legislativo Municipal a conceder abono natalino pecuniário aos servidores públicos 
da Câmara Municipal de Vila Pavão/ES e dá outras providências. Está em discussão 
o projeto. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for 
favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Projeto de Resolução 
aprovado por unanimidade. Prossegue o senhor presidente: Coloco em discussão a 
Indicação 034/2019 de Autoria do vereador Aristeu Reetz, solicita que, após 
aprovação do Egrégio plenário, que remeta ao Senhor Prefeito, a presente Indicação 
para que envie a esta Casa projeto de lei com a tomada de providências para a 
reforma e revitalização do Museu Pomerano - Franz Ramlow. Está em discussão a 
Indicação. Com a palavra o vereador Aristeu Reetz. Assim se pronunciou”. 
Primeiramente boa noite ao presidente, primeiro secretário, segundo secretário 
Valdeci e a todas as pessoas aqui na Câmara. Eu primeiramente peço o voto a 
vocês pra esse museu, esse museu é uma história até eu tenho a minha história lá 
namorei muito tempo lá, a minha esposa é daquela família, a gente teve lá, teve um 
deputado que vai ajudar a gente ....vai consegui o recurso, Já tinha feito a indicação 
antes disso mais como tinha mais indicação na frente ficou mais por ultimo mais 
mesmo assim peço o voto de vocês se puder dar esse voto de confiança eu 
agradeço a vocês. Eu quero deixar um feliz natal  a todos pavoenses e um flizl ano 
novo pra todos. Obrigado. Prossegue o senhor presidente: Está em discussão a 
Indicação. Não havendo mais manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável 
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permaneça sentado ao contrário se levante. Indicação aprovada por unanimidade. 
Prossegue o senhor presidente: Coloco em discussão a Indicação 035/2019 de 
Autoria do vereador Marcos Laurenço Kloss, solicita que, após aprovação do 
Egrégio plenário, que a mesma seja encaminhada ao Senhor Prefeito,para que 
envie a esta Casa projeto de lei para que seja realizado o calçamento de todo o 
pátio do Posto de Saúde Derly Camila Rubim Hubner localizado no Distrito de Praça 
Rica, Município de Vila Pavão/ES e, caso não seja possível, que, no mínimo, seja 
feito calçamento da porta do referido posto até a calçada que dá acesso às ruas do 
Distrito. Está em discussão a Indicação. Com a palavra o presidente. Assim se 
pronunciou”. Daqui mesmo gostaria de falar poucas palavras, é sobre essa 
Indicação como o vereador Juvenal falou a pouco ali na tribuna nós fomos 
contemplados com uma obra maravilhosa que foi o calçamento das nossas ruas ao 
longo das ruas do Distrito de Praça Rica e uma das ruas beneficiadas foi essa que 
dá acesso a Unidade de saúde, porém, com a obra ficou um pouco, porém com a 
obra ali da calçada ficou um pouco mais alto, então veio as chuvas e começou a 
empossar água ali logo na entrada então, fomos criticados como já foi falado, né, o 
povo logo cai matando, é aqui não tem representante e tal, então é, antes mesmo de 
elaborar essa indicação já tínhamos feito alguns pedidos para que fosse. .... para 
que fosse também feito alguns serviços ali para é, não ficar empossando água ali e 
melhorar o acesso então a todos os cidadãos  que dependem ali de atendimento 
médico ali naquela unidade e então foi que fiz essa indicação, peço apoio dos 
companheiros vereadores e vereadora para que essa Indicação seja aprovada e que 
assim também o executivo se empenhe para executar essa obra, é uma obra 
simples mais que trará muito beneficio a toda população que por ali passar é para  
ter atendimento naquela unidade. Mais uma vez então peço aos companheiros que 
me apoie aí com o voto de vocês. Está em discussão a Indicação. Com a palavra o 
vereador Edvaldo Rodrigues Santos. “Assim se pronunciou”. Boa noite, tudo bem, 
nossa irmã, irmã du, a filha do Juvenal seja muito bem vinda. Falando sobre a 
indicação, essa indicação do presidente da Casa de leis para o posto de saúde de 
Praça Rica né, ali já tem muitos anos que aquela unidade foi construída ...ela 
sempre foi bem cuidada mais o pessoal de Praça Rica merece muito mais. Eu vivi ali 
muitos anos na antiguidade naquele lugar e vejo o sofrimento daquela comunidade 
né, e a sua indicação senhor presente ela foi uma indicação brilhante espero que, 
ela seja concluída né, prefeito Irineu conclua para que em época de chuva o 
pessoal, Praça Rica já tem o calçamento que passa na frente né, fazer um 
calçamento pra ligar direto a escada do posto de saúde ali em Praça Rica vai ajudar 
muito o pessoal daquela comunidade, eu espero que além dessa indicação do 
senhor presidente que seja atendido os demais do senhor e de outros que fizeram a 
solicitação a essa Casa de Leis mais o meu voto nesta indicação é sim. (...). Então 
senhor presidente vou dar só uma escorregadinha fora da indicação do senhor, 
quero parabenizar aqui o nosso amigo né, é o Wedson. O Erison e Jocimar são 02 
(dois) funcionários, o senhor me perdoe mais eu vou falar senhor presidente que tem 
prestando o melhor tanto pra comunidade de Praça Rica e aqui dentro de Vila Pavão 
na época trabalhou aqui dentro mais não desmerecendo os outros funcionários  os 
públicos do município de Vila Pavão você Erison é Jocimar são exemplo de 
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funcionário da comunidade, eu falo aqui com toda a minha, com toda a minha 
certeza, sem medo de errar, o exemplo que dá pra comunidade, prestativo, nunca 
demonstrou né, cara feia, de apresentar o melhor serviço público pra aquela 
comunidade de Praça Rica, tem o meu respeito e o respeito dos demais vereadores 
desta Casa de leis. Deus abençoe a sua vida, manda o meu abraço ao Jocimar 
também. Sou favorável a indicação senhor presidente. Prossegue o senhor 
presidente: Está em discussão a Indicação. Não havendo mais manifestação. Coloco 
em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. 
Indicação aprovada por unanimidade. Prossegue o senhor presidente: Coloco em 
discussão a Indicação 036/2019 de Autoria dos vereadores Gecimar Rodrigues, 
João Trancoso e Juvenal Medici Ferreira Francisco de Assis Campos, solicita que o 
Senhor Presidente desta Casa Legislativa, após aprovação do Egrégio plenário, 
remeta ao Senhor Prefeito, a presente Indicação para que envie a esta casa Projeto 
de lei com a tomada de providências para que, como incentivo à regularização 
fundiária, nos casos específicos de legitimação de terra devoluta, proceda ao 
lançamento do ITBI levando-se em consideração o valor real do bem, atribuído por 
força dos artigos 17 e seguintes da Lei Estadual n° 9.769/2011. Está em discussão a 
Indicação. Com a palavra o vereador Gecimar Rodrigues. “Assim se pronunciou”. 
Essa é a nossa ultima indicação desse ano número 36 (trinta e seis) e confesso que 
já fizemos algumas indicações aqui e pouquinha foram realizadas esse ano, desde 
construção de quadra e outros uma coisa que foi a gente sabe que não tem valor pra 
isso, mais essa indicação aqui que nos fizemos, foi muito bem, muito bem lida, muito 
bem detalhada pela senhora aproveito e faço um pedido a todos os vereadores para 
que possa votar favorável e pedir aos senhores que votem favorável a essa 
indicação porque ela trará beneficio aos nossos produtores rurais, a nossa 
agricultura familiar e  o nosso município que, nós temos aqui a legitimação de terra e 
também estou preocupado que isso poderia ser renúncia de receita do nosso 
município mais eu sou leigo nessa área, situação tributária mais pelo meu entender 
não dá renúncia de receita porque o que nós recebe hoje, que já é posseiro esta 
simplesmente regularizando essa situação a onde regularizando vai trazer mais 
benefícios pro município, porque foi relatado aqui ele vai ter condições de procurar o 
banco se quiser, pra fazer financiamento, fazer várias e várias oportunidades onde 
vai gerar mais renda pro município e simplesmente aqui que não .... do valor do ITBI 
porque o Estado também tem, o Estado apenas cobrou uma taxa que a menina tem 
quase de quase 02 (dois) alqueires de terra que eu não vou falar o nome dela aqui, 
que ela pagou de R$ 71,00 (setenta e um reais) e uns centavinhos aqui e ela pagou 
a transferência do ITBI de R$ 1.628, 20 (mil seiscentos e trinta e oito reais e vinte 
centavos) então nós aprovamos isso aqui essa indicação, juntos também nós 
pedimos aqui a restituição pra esse que  município restitui a estes que já pagaram 
porque além disso aqui ainda tem o registro depois e a Constituição Federal dá o 
direito e não pagar nada ... só quando chega ali e passa naquela porta do cartório de 
registro é difícil deles não cobrar, mais a Constituição dá esse direito também de não 
pagar, então peço aos senhores vereadores que nós possamos votar isso aqui e 
juntos conversarmos com o prefeito se for o caso, junto com administração para que 
faça um projeto de lei que possa restituir aos que já pagaram isso aqui e os que 
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ainda não pagaram que possa ser apenas essa taxa. Prossegue senhor presidente: 
Está em discussão a Indicação. Com a palavra o vereador Edvaldo Rodrigues 
Santos. “Assim se pronunciou”. Eu volto a essa tribuna para falar ao vereador 
Gecimar Rodrigues, vereador Juvenal, também o vereador João Trancoso e também 
quero pedir o apoio aos demais vereadores que nós votamos a essa indicação a 
poucos dias fui abordado aqui na porta da Câmara porque o presidente também 
citou que alguns produtores rurais procurou o senhor. Né seu presidente? E me 
procuraram aí, eu vejo uma situação que pra mim, pra mim, da forma que está o 
produtor rural não é ... então espero parte seja dado o voto de todos os vereadores 
nessa indicação certo, os nossos produtores rurais já sofrem demais, e somos 
responsáveis senhor presidente a colocar o alimento na minha mesa, na mesa  do 
presidente, na mesa dos demais que moram embaixo desse céu que as vezes eu 
vejo que são pouco val...a valorização sobre esse cidadão guerreiro que por cima de 
sua carne, a sua pele debaixo de um sol pra lutar pior mim e quando vem a questão 
tributária de pose querem sugar, eles já são sugados demais então pra mim se 
colocasse o mínimo o produtor rural pagasse pouco ver uma questão dessa, eu pra 
mim isso nem existia  porque o produtor rural eu não sei nem falar tanto por eles 
mais se eu tirar o meu tempo pra falar dos produtores rurais eu acho que eu estou 
falando pouco então quero aqui pedir o apoio de todos os vereadores que nós 
sejamos favoráveis a está indicação  do vereador Juvenal, do vereador João 
Trancoso, vereador Gecimar o meu voto é sim, o que chegar nesta Casa de Leis 
indicação, projeto, solicitando benfeitorias que vai favorecer o bem estar nossos 
produtores rurais do município de Vila Pavão se eu pudesse votar 1.000 (mil) vezes 
eu votaria sim. Sou favorável a indicação dos 03 (três) vereadores, né, depois os 
senhores trazem pra eu assinar embaixo pra mim não ficar de fora. Prossegue o 
senhor presidente: Está em discussão a Indicação. Não havendo mais manifestação. 
Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. 
Indicação aprovada por unanimidade. Prossegue o senhor presidente: O projeto 
054/2019 – eu encaminho a ele para as comissões para, é emitirem seus 
respectivos pareceres e assim nós partimos agora para o encerramento, antes 
deixando aqui algumas notícias por ser esta também a ultima sessão deste ano, é 
uma mensagem do SINDIPÚBLICOS é aqui de Vila Pavão, eles parabenizam o 
prefeito e o vice-prefeito e toda equipe pelas obras realizadas e vem dizendo assim: 
a comunidade está muito satisfeita e feliz, o início eles sintam, o início das obras da 
praça multiuso, a conclusão do murro de alambrado e revitalização e jardinagem la 
do CRAS já está pronto, é agradecem também a visita que nós tivemos aí na 
semana passada, na quinta-feira do deputado Estadual Adilso Spindola , ele esteve 
aqui, participou conosco aqui na Câmara, também no gabinete do prefeito  e visitou 
alguns locais aqui de nosso município e dizer que estamos todos muito felizes pela 
confirmação de destinação de emenda parlamentar no valor de R$ 200.000,00 
(duzentos mil reais) para investimentos aqui em nosso município de Vila Pavão, 
entre eles a restauração do museu Pomerano Frans Ramlow e outros onde ele 
também visitou e deixou ali a sua palavra que estará ajudando com esta 
revi...revitalização e reforma do museu, então finalizo parabenizando e  desejando 
votos de sucesso para a nova diretoria eleita do SINDIPÚBLICOS de Vila Pavão que 
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foi feita a cerimonia de pose oficial na tarde de ontem. Também demos um outro 
convite do secretário de esporte senhor Arnaldo é sobre o torneio é o torneio de 
futebol de campo que acontecerá no estádio municipal de  Vila Pavão no próximo 
domingo. Não é isso? Próximo domingo dia 22 (vinte e dois) a partir das 11h (onze 
horas) Não é isso? Próximo domingo dia 22 (vinte e dois) a partir das 11h (onze 
horas) da manhã teremos a participação já confirmada de 10 (dez) equipes, então 
todos estão convidados e vamos transmitir também o recado a mais pessoas para 
poder estar prestigiando esse evento. È finalizo aqui as minhas palavras 
agradecendo a Deus em primeiro lugar e desejando a cada um de vocês 
vereadores, vereadora, a todos que estão conosco nesta noite um feliz natal que já 
está se aproximando já semana que vem, feliz natal a cada um de vocês, a todas as 
famílias aqui representada e desde já um próspero ano novo que Deus possa 
continuar nos abençoando e que ano que vem seja mais um ano de muitas vitórias, 
conquistas e que possamos estar colocando Deus em primeiro lugar em nossa vida, 
neste momento então em nome de Deus declaro encerrado esta Sessão Ordinária e 
uma boa noite a todos e vão com Deus e para constar, Eu Primeiro (a) Secretário (a) 
Vera Lucia Elias de Souza, lavrei a presente Ata que depois de aprovada será 
assinada. Vila Pavão – ES, 17 dezembro de 2019. 
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